

## 講者簡介

劉遵義教授專研經濟發展和經濟增長，以及包括中國在內的東亞經濟，於1966年建立最早之中國計量經濟模型。他自1966年起任教於史丹福大學經濟系，1976年晉升為正教授，1992年出任該系首任李國鼎經濟發展講座教授，1992年至1996年間擔任史丹福大學亞太研究中心共同主任，1997年至1999年間出任史丹福經濟政策研究所主任。

劉教授現為計量經濟學會院士、台北中央研究院院士、中國社會科學院榮譽院士，以及國際歐亞科學院院士。他著有專書五種，曾於國際學術期刊發表論文一百六十多篇。

任志剛教授於1993年香港金融管理局成立時即擔任總裁之職，直至2009年離任。他於1971年加入香港政府為統計主任，並於1976年調任經濟主任。1982年，任教授獲任命為首席助理金融司，開始參與香港的貨幣與金融事務，並於1983年協助推行香港的聯繫匯率制度。他於1985年出任副金融司，再於1991年獲委任為外匯基金管理局局長。多年來，他在鞏固香港貨幣體系和金融市場方面貢獻良多；香港發展成為享譽國際的金融中心，任教授居功至偉。

諾貝爾獎得主、「歐羅之父」蒙代爾教授對制訂歐洲共同貨幣功不可沒。1999年，蒙代爾教授獲頒諾貝爾經濟學獎，以表揚他對分析不同匯率制度下的貨幣和財政政策，以及對最優貨幣區理論的卓越貢獻。他曾在史丹福大學和The Johns Hopkins Bologna Center of Advanced International Studies任教，1961年加入國際貨幣基金會。在1966至1971年間，他出任芝加哥大學經濟學講座教授及*Journal of Political Economy*編輯。1974年，他出任哥倫比亞大學經濟學講座教授，2001年升任為大學講座教授。

蒙代爾教授獲超過五十間大學頒發榮譽教授和榮譽博士銜。他是美國文學及科學院院士、美國經濟學會傑出院士、北美經濟財經學會和國際大西洋經濟學會前會長。他在國際貨幣制度的歷史研究方面有大量論述，又曾在各類學術期刊發表過百篇論文。